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Μ Ν Η Μ Ο Ν Ι Ο  Σ Υ Ν Ε Ρ Γ Α Σ Ι Α Σ  

 

Στην Πάτρα, σήμερα,                                   μεταξύ:  

 του Πανεπιστημίου Πατρών που εδρεύει στην Πάτρα και εκπροσωπείται νόμιμα για την υπογραφή του 
παρόντος από τον Πρύτανη κ. Χρήστο Ι. Μπούρα, 

 του Πανεπιστημίου Αιγαίου που εδρεύει στη Μυτιλήνη και εκπροσωπείται νόμιμα για την υπογραφή του 
παρόντος από τον Πρύτανη Ανδρέα Ι. Τρούμπη, 

 του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας που εδρεύει στην Κοζάνη και εκπροσωπείται νόμιμα για την 
υπογραφή του παρόντος από τον Πρύτανη κ. Θεόδωρο Θεοδουλίδη, 

 του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών που εδρεύει στην Αθήνα και εκπροσωπείται νόμιμα για την υπογραφή του 
παρόντος από τον Διευθυντή και Πρόεδρο του Δ.Σ. Καθηγητή  κ. Δημοσθένη Σαρηγιάννη και 

 της «Αναπαράστασης» Αστικής μη Κερδοσκοπικής Εταιρίας που εδρεύει στην Αθήνα και εκπροσωπείται 
νόμιμα για την υπογραφή του παρόντος από τη Διαχειρίστριά της κα Φοίβη Οικονομοπούλου (εφεξής 
ΑΝΑΠΑΡΑΣΤΑΣΗ).  

συμφωνήθηκαν και έγιναν αμοιβαία αποδεκτά τα ακόλουθα: 

ΑΡΘΡΟ 1. ΠΡΟΟΙΜΙΟ 

Στο παρόν Μνημόνιο  

 το Πανεπιστήμιο Πατρών συμμετέχει δια του Τμήματος Ιστορίας-Αρχαιολογίας της Σχολής Ανθρωπιστικών 
και Κοινωνικών Σπουδών που εδρεύει στην Πάτρα (εφεξής ΤΙΑ/ΠΠ), 

 το Πανεπιστήμιο Αιγαίου συμμετέχει δια του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης (και του ΠΜΣ 
«Επιστήμες της Αγωγής – Εκπαίδευση με χρήση Νέων τεχνολογιών») της Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστημών 
που εδρεύουν στη Ρόδο (εφεξής ΠΤΔΕ/ΠΑ), 

 το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας συμμετέχει δια του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης 
(και του ΠΜΣ «Επιστήμες της Αγωγής: Ζητήματα Ιστορίας, Ιστορικής Εκπαίδευσης και Εκπαιδευτικής 
Πολιτικής») της Σχολής Κοινωνικών και Ανθρωπιστικών Σπουδών που εδρεύουν στη Φλώρινα (εφεξής 
ΠΤΔΕ/ΠΔΜ), 

 το Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών μετέχει διά του Ινστιτούτου Ιστορικών Ερευνών που εδρεύει στην Αθήνα (εφεξής 
ΙΙΕ/ΕΙΕ) 

Οι συμβαλλόμενοι πανεπιστημιακοί και ερευνητικοί φορείς, λαμβάνοντας υπόψη τους κεντρικούς και επιμέρους 
στόχους τους για την έρευνα, ανάδειξη και αξιοποίηση πτυχών της καλλιτεχνικής, πολιτισμικής και κοινωνικής 
ιστορίας της Ελλάδας, καθώς και για την εν γένει εκπαιδευτική αξιοποίηση των οπτικοακουστικών έργων, και η 
ΑΝΑΠΑΡΑΣΤΑΣΗ (ΑΜΚΕ), η οποία κατά περίπτωση διαχειρίζεται τα πνευματικά δικαιώματα και προβάλλει το 
καλλιτεχνικό έργο του Θεόδωρου Αγγελόπουλου συναποφάσισαν –εξαιτίας της σημασίας και του διεθνούς αντίκτυπου 
της δραστηριότητάς του– να προβούν στη δημιουργία του επιστημονικού δικτύου με την ονομασία: «Ερευνητικό 
Δίκτυο για το έργο του Θόδωρου Αγγελόπουλου» (εφεξής ΔΙΚΤΥΟ). Ο Θόδωρος Αγγελόπουλος (1935-2012), με 
σπουδές στην Ελλάδα και τη Γαλλία, είναι ένας από τους σημαντικότερους Ευρωπαίους κινηματογραφιστές. Ο 
Έλληνας σκηνοθέτης, σεναριογράφος και κινηματογραφικός παραγωγός άφησε πίσω του ένα πολυβραβευμένο έργο, 
το οποίο αποτελεί σημείο καλλιτεχνικής αναφοράς για την ιστορία του παγκόσμιου κινηματογράφου. 

ΑΡΘΡΟ 2. ΣΚΟΠΟΙ ΔΙΚΤΥΟΥ ΚΑΙ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Σκοποί της προαναφερόμενης δημιουργίας του ΔΙΚΤΥΟΥ είναι η διεπιστημονική μελέτη των ποικίλων πτυχών του 
καλλιτεχνικού έργου του Θόδωρου Αγγελόπουλου, η εγχώρια και διεθνής διάχυση, επικοινωνία και εκπαιδευτική 
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αξιοποίηση της νέας γνώσης που προκύπτει από την έρευνα στο καλλιτεχνικό, στο φοιτητικό και στο ευρύ κοινό, όπως 
και στην κοινότητα των εκπαιδευτικών, καθώς και η ανάδειξη του έργου του κινηματογραφιστή στο ιστορικό πλαίσιό 
του, πάντα με απόλυτο σεβασμό των πνευματικών του δικαιωμάτων. Το αντικείμενο της συνεργασίας των ΤΙΑ/ΠΠ, 
ΠΤΔΕ/ΠΑ, ΠΤΔΕ/ΠΔΜ, ΙΙΕ/ΕΙΕ και της ΑΝΑΠΑΡΑΣΤΑΣΗΣ μπορεί, ενδεικτικά, να αφορά στα ακόλουθα πεδία σε 
συνάρτηση με τους σκοπούς του ΔΙΚΤΥΟΥ: 

(α) σχεδιασμός, υποβολή και υλοποίηση ερευνητικών προγραμμάτων και συνεργασία σε όλους τους τομείς όπου 
υπάρχει κοινό επιστημονικό, ερευνητικό και πολιτιστικό ενδιαφέρον με γνώμονα την επίτευξη των σκοπών, 

(β) σχεδιασμός και υλοποίηση κοινών εκπαιδευτικών, επιμορφωτικών, πολιτιστικών και καλλιτεχνικών δράσεων, 

(γ) διοργάνωση και υλοποίηση επιστημονικών δράσεων (συνέδρια, συμπόσια, ημερίδες κ.ά.) στην Ελλάδα και το 
εξωτερικό ή συμμετοχή σε σχετικές δράσεις τρίτων,  

(δ) συγγραφή και δημοσίευση επιστημονικών και εκλαϊκευτικών άρθρων, κεφαλαίων βιβλίων και αυτοτελών 
εκδόσεων, καθώς και 

(ε) κάθε άλλη δραστηριότητα που θεωρείται ότι θα βοηθήσει στην επίτευξη του σκοπού της δημιουργίας του ΔΙΚΤΥΟΥ 
και θα συναποφασιστεί από τα μέλη του.   

ΑΡΘΡΟ 3. ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΙ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 

(α) Η συνεργασία του ΔΙΚΤΥΟΥ, στο πλαίσιο του παρόντος Μνημονίου, δύναται να λαμβάνει τη μορφή κοινών δράσεων 
σχετικών με τη διάσωση, επιστημονική μελέτη, τεκμηρίωση, περιγραφή, οργάνωση, ευρετηρίαση, ψηφιοποίηση και 
προβολή του ιστορικού αρχείου του Θεόδωρου Αγγελόπουλου και των αντικειμένων που περιλαμβάνονται στη 
συλλογή του. Παράλληλα, αποσκοπεί στη δημιουργία εκπαιδευτικών και άλλων δράσεων και προγραμμάτων με τη 
χρήση των ψηφιακών μέσων και του διαδικτύου (ενδεικτικά: ψηφιακή έκθεση, μουσείο κ.ά.).  

(β) Το ΔΙΚΤΥΟ, στο πλαίσιο του παρόντος Μνημονίου Συνεργασίας, δύναται να συνεργάζεται για την από κοινού 
συμμετοχή σε ερευνητικά και αναπτυξιακά έργα, τα οποία χρηματοδοτούνται από εθνικούς, ευρωπαϊκούς ή ιδιωτικούς 
πόρους, η οποία συμμετοχή στα ανωτέρω έργα θα πραγματοποιείται μέσω των Ε.Λ.Κ.Ε των συμμετεχόντων 
Πανεπιστημίων, όταν απαιτείται, σύμφωνα με τα άρθρα 229 επ. του ν. 4957/2022. Όλες οι δραστηριότητες της 
ερευνητικής συνεργασίας θα είναι σύμφωνες με την κείμενη νομοθεσία και τον Οδηγό Χρηματοδότησης της ΜΟΔΥ 
ΕΛΚΕ. 

(γ) Τα συμβαλλόμενα μέρη, στο πλαίσιο του παρόντος Μνημονίου Συνεργασίας, συμφωνούν ότι για τη μεταξύ τους 
ρύθμιση των οικονομικών θεμάτων, των συμβάσεων έργου και των συνεργασιών στο πλαίσιο προγραμμάτων θα 
ακολουθούν το εκάστοτε νομικό και θεσμικό καθεστώς που διέπει τη λειτουργία τους. Ειδικότερα, η διοργάνωση 
σεμιναρίων ή/και επιμορφωτικών προγραμμάτων θα πραγματοποιείται μέσω των Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. των συμμετεχόντων 
Πανεπιστημίων, όταν απαιτείται, σύμφωνα με τα άρθρα 112 επ. του ν. 4957/2022. 

(δ) Οι ανωτέρω επιμέρους δράσεις θα εγκρίνονται από τα αρμόδια όργανα των πέντε μερών και θα υπογράφονται 
(ενδεικτικά) Παραρτήματα του παρόντος Μνημονίου Συνεργασίας ή ειδικότερα συμφωνητικά, στα οποία θα 
περιγράφονται οι επιμέρους δράσεις, τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις κάθε μέρους, οι πόροι και οι δαπάνες.  
 

ΑΡΘΡΟ 4. ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ, ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΔΙΕΥΡΥΝΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ 

(α) Ο συντονισμός της συνεργασίας του ΔΙΚΤΥΟΥ και η επίλυση επιμέρους ζητημάτων θα πραγματοποιείται από την 
Επιστημονική Επιτροπή του, η οποία απαρτίζεται από ένα μέλος-εκπρόσωπο κάθε συμβαλλόμενου μέρους στο παρόν 
Μνημόνιο συνεργασίας.  

(β) Η ανάπτυξη και διεύρυνση του ΔΙΚΤΥΟΥ με την προσθήκη νέων μελών δύναται να πραγματοποιηθεί με απόφαση 
των Νόμιμων Εκπροσώπους των τμημάτων (Πρόεδρος) κατόπιν εισήγησης της Επιστημονικής Επιτροπής. 

(γ) Είναι δυνατή η αποχώρηση μέλους του ΔΙΚΤΥΟΥ κατόπιν έγγραφης ενημέρωσης των υπολοίπων μερών και λήψης 
μέριμνας από πλευράς του αποχωρούντος μέλους για την ολοκλήρωση δράσεων που βρίσκονται σε εξέλιξη. 
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(δ) Κάθε τροποποίηση των όρων που παρόντος Μνημονίου δύναται να γίνει μόνο εγγράφως κατόπιν έγγραφης 
συμφωνίας των συμβαλλόμενων μερών και απόφαση των αρμοδίων οργάνων τους. 

(ε) Επιστημονική Υπεύθυνη (εφεξής ΕΥ) του ΔΙΚΤΥΟΥ ορίζεται η Έλλη Λεμονίδου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του 
ΤΙΑ/ΠΠ και μέλη της ΕΕ, εκτός από την ΕΥ, οι κάτωθι: 

Γεώργιος Κόκκινος, Καθηγητής ΠΤΔΕ/ΠΑ,  

Ανδρέας Ανδρέου, Καθηγητής ΠΤΔΕ/ΠΔΜ,  

Φοίβη Οικονομοπούλου, Διαχειρίστρια Αστικής μη Κερδοσκοπικής Εταιρείας ΑΝΑΠΑΡΑΣΤΑΣΗ,  

Χρήστος Χρυσανθόπουλος, Υποψήφιος Διδάκτωρ ΤΙΑ/ΠΠ και Ειδικό Επιστημονικό-Τεχνικό Προσωπικό ΙΙΕ/ΕΙΕ 

ΑΡΘΡΟ 5. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ 

Κάθε συμβαλλόμενο μέρος είναι υπεύθυνο για τις δαπάνες που πραγματοποιούνται από τα μέλη του στο πλαίσιο 
υλοποίησης του παρόντος Μνημονίου, εκτός εάν ορίζεται διαφορετικά σε μεταγενέστερη συμφωνία. Η χρηματοδότηση 
και οι προϋπολογισμοί επιμέρους δράσεων θα προβλέπονται στα Παραρτήματα και εφόσον συμφωνήσουν τα 
συμβαλλόμενα μέρη. Κάθε μέρος δεν δεσμεύεται από καμία οικονομική δέσμευση χωρίς την προηγούμενη γραπτή 
συγκατάθεσή του. 

ΑΡΘΡΟ 6. ΠΡΟΣΤΑΣΑΙΑ ΤΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ 

Οι συμβαλλόμενοι φορείς δεσμεύονται να επεξεργάζονται τα πάσης φύσης δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα κατά 
την εφαρμογή του παρόντος μνημονίου σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 2016 για την προστασία των φυσικών προσώπων έναντι της 
επεξεργασίας των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και για την ελεύθερη κυκλοφορία των δεδομένων αυτών και 
την κατάργηση της οδηγίας 95/46/ΕΚ (Γενικού Κανονισμού για την Προστασία Δεδομένων). Οι αντίστοιχες ευθύνες 
των μερών για συμμόρφωση προς τις υποχρεώσεις που απορρέουν από τις ανωτέρω διατάξεις καθορίζονται με 
διαφανή τρόπο και διέπονται από γραπτή μεταξύ τους συμφωνία. 

ΑΡΘΡΟ 7. ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας θα βρίσκεται σε ισχύ για έξι (6) έτη από την ημερομηνία υπογραφής του και δύναται 
να ανανεωθεί, κατόπιν σχετικής εκδήλωσης ενδιαφέροντος από τα συμβαλλόμενα μέρη, με κοινή έγγραφη συμφωνία 
των μερών, μετά από εισήγηση των Συντονιστών και απόφαση των αρμοδίων οργάνων των συμβαλλομένων. 

ΑΡΘΡΟ 8. ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

Τα πνευματικά δικαιώματα επί των παραγόμενων αποτελεσμάτων των επιμέρους δράσεων στο πλαίσιο του παρόντος 
Μνημονίου Συνεργασίας θα ανήκουν, σε κάθε περίπτωση, από κοινού στα μέρη βάσει της συμβολής εκάστου μέρους.  
Σε οποιαδήποτε δημόσια ανακοίνωση για τις υλοποιούμενες δράσεις, κατόπιν συμφωνίας όλων των μερών, θα υπάρχει 
αναφορά όλων των μερών.   

Τα συμβαλλόμενα μέρη διατηρούν το δικαίωμα αξιοποίησης της παραγόμενης γνώσης σύμφωνα τις ισχύουσες 
διατάξεις.  

Οι δημιουργοί – μέλη ΔΕΠ, στα πλαίσια της υλοποίηση της ελευθερίας έρευνας και διδασκαλίας, έχουν το δικαίωμα 
ελεύθερης χρησιμοποίησης των παραγόμενων αποτελεσμάτων για ακαδημαϊκούς σκοπούς.  

Κανένας άλλος φορέας ή πρόσωπο δεν έχει δικαίωμα χρήσης των αποτελεσμάτων των επιμέρους έργων – δράσεων. 
Σε κάθε τέτοια περίπτωση θα πρέπει να υποβάλλεται έγγραφο αίτημα στα συμβαλλόμενα μέρη και να ακολουθεί 
έγκρισή του.  

Σε επιμέρους συμφωνίες – δράσεις των συμβαλλομένων δύναται να προβλέπονται ειδικότερες συμφωνίες σε σχέση με 
τα ανωτέρω.   
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Για τη διακριτή χρήση των λογοτύπων των μερών στα πλαίσια συγκεκριμένης κοινής δράσης και μόνο (π.χ. σε 
διαφημιστικό υλικό ή φυλλάδιο ή ιστότοπο που αφορά τη συγκεκριμένη κοινή δράση)  απαιτείται η έγκριση και όλων 
των μερών. 

 

Το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας έχει συνταχθεί σε πέντε (5) πρωτότυπα, εκ των οποίων έλαβε ένα κάθε 
συμβαλλόμενο μέρος. 

 

Οι Νόμιμοι Εκπρόσωποι 

Πανεπιστήμιο Πατρών 
 
 

 
 
 
 
 
 

Χρήστος Ι. Μπούρας 
Πρύτανης Πανεπιστημίου Πατρών 

Πανεπιστήμιο Αιγαίου 
 
 

 
 
 
 
 
 

Ανδρέας Ι. Τρούμπης 
Πρύτανης Πανεπιστημίου Αιγαίου 

Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Θεόδωρος Θεοδουλίδης 
Πρύτανης Πανεπιστημίου  

Δυτικής Μακεδονίας 
Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών 
 
 

 
 
 
 
 
 

Καθηγητής Δημοσθένης Σαρηγιάννης 
Διευθυντής και Πρόεδρος του Δ.Σ. 

Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών 
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«Αναπαράσταση» Αστική μη Κερδοσκοπική Εταιρία  
 
 
 
 
 

Φοίβη Οικονομοπούλου 
Διαχειρίστρια 
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